新北市立永和國民中學101學年度第一學期第三次段考七年級數學科試題卷
康軒版範圍：第一冊2-4～3-3               七年      班        號姓名：                 
一、選擇題(每題3分，共30分)   ★請直接在答案卷上作答，否則不予計分。   
1. （  ）若一條繩子長度的 eq  \F(5,3)倍是10公尺，則這條繩子有多長？
(A) eq  \F(50,3)　(B)10 eq  \F(5,3)  (C) eq  \F(3,2)　 (D)6 公尺

2. （  ）珉珉計算「 eq  \F(7,2)÷1 eq  \F(★,5)× eq  \F(7,25)＝？」的結果為 eq  \F(7,10)，但其中一帶分數的分子部分被塗成★，下列關於★的描述何者正確？(A)★是合數　 (B)★是4的倍數   (C)★是偶數 　(D)★是15的質因數

3. （  ）某禮品店為促銷商品，擬定三個方案：
甲方案：將原定價提高三成，成為新定價，再對持貴賓卡顧客打五折出售。
乙方案：原定價不變，貼出公告「七折優待」，持貴賓卡的顧客再打九折出售。
丙方案：原定價不變，對持貴賓卡的顧客，買二送一。
根據上述，那種方案對持有貴賓卡的顧客比較優惠？
(A)甲方案　(B)乙方案  (C)丙方案　(D)三方案一樣  優惠

4. （  ）永和國中七年級有甲、乙兩班，甲班導師為激勵學生，將
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枝相同的原子筆平均分送給甲班全部的學生，每人分得
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枝，最後還剩下
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枝，已知乙班共有
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個學生，則乙班學生比甲班學生多多少人？
(A) 
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5. （  ）浩珉每天可以看書x頁，那麼(80－3x)頁可以代表下列何者的頁數？
(A)書本的總頁數
(B)看書3天的總頁數
(C)已經看了80頁後，再看3天後剩下的頁數
(D)書本原有80頁，看3天後所剩下的頁數

6. [image: image1.wmf]a

（  ）觀察下列哪一個選項化簡的結果是錯誤的？
(A)5－2(9－x)＝2x－13   (B)－(7x－9)＝－7x－9
(C) 2(3x＋5)＝6x＋10  .  (D)(－8x＋4)－(2x－5)＝9－10x

7. （  ）如右圖， 
[image: image9.wmf]AB

被平分成二等分，其中一等分長為(2x－11)公分，
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被平分成三等分，其中一等分長為(x＋3)公分，則
[image: image11.wmf]AB

＋
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的長為多少公分？
(A)7x－25ˉ  (B)7x－14    (C)7x－8  ˉ(D)7x－13  公分

8. （  ）若a、b、c為三個相異正數，則下列何者正確？
(A) a÷(b＋c)＝a× EQ \F(1,b) ＋a× EQ \F(1,c)     (B) (b＋c)÷a＝b× EQ \F(1,a) ＋c× EQ \F(1,a) 
(C) a÷(b－c)＝a× EQ \F(1,b) －a× EQ \F(1,c)     (D) (b－c)÷a＝b－c× EQ \F(1,a) 
9. （  ）小昌現在年紀為 x 歲，五年前媽媽的年紀比小昌的三倍多2歲。五年後媽媽的年紀變成小昌的2倍多4歲，
下列哪一個等式是符合題意的？
(A) 3x－8＝2x＋14   (B)3x－13＝2x＋14   (C) 3x－8＝2x＋9   (D)3x－13＝2x＋9
10. （  ）若(－
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，則□和△內應依序填入哪種運算符號才正確？
(A)＋，－ˉ (B)－，＋ˉ (C) ×，÷ 　(D) ÷，×
<< 第1頁，共3頁 >> 
二、填充題 (每格3分，共45分) ★請直接在答案卷上作答，否則不予計分。
1. 計算EQ \F(4,3)EQ \o\ac(　,)
＋(－5EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
)×[(－EQ \F(1,6)EQ \o\ac(　,)
)÷(－EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
)2＋(－0.25)2]＝ˉˉˉˉ。
2. 計算0.41×(－163 eq  \F(1,7))＋0.59×(－36 eq  \F(6,7))－0.41×36 eq  \F(6,7)＋0.59×(－163 eq  \F(1,7))＝ˉˉˉˉ。
3. 已知甲＝(－ eq  \F(3,5))23、乙＝(－ eq  \F(3,5))24、丙＝(－ eq  \F(3,5))25，則甲、乙、丙三數的大小關係為ˉˉˉˉˉˉˉ。
4. 甲、乙、丙三數中，甲數等於乙數和丙數的和，已知乙數的 eq  \F(3,4)等於丙數的 eq  \F(4,5)，若丙數為45，則甲數為ˉˉˉˉ。

5. 這次期末考阿允的國、英、數、社會等四科的平均分數是x分，若再加上自然科的80分，
則五科的總平均分數是ˉˉˉˉ分。(要化簡)
6. 西螺「丸莊」高級醬油每瓶70元，每買半打的特惠價為x元，鄭先生共買了 eq  \F(3,2)打又2瓶，打算饋贈親友，
若他支付2000元鈔票一張，則應找回ˉˉ   ˉˉ元。(用 x 列式並化簡) 
7. 化簡 16( EQ \F(3,8)x－4)－5( EQ \F(4,5)x－3)－4(－2＋6x)＝　　　　　　。
8. 化簡  eq \F(1,3)(4x－6)－ eq \F(1,2)[－(3x＋2)]＝　　　　　　。 
9. 已知 x＝－3是方程式 mx－2＝16 的解，且 y＝m 是方程式  EQ \F(n,2)＋ EQ \F(y,3)＝1 的解，則 m＋n＝ˉˉˉˉ。
10. 若  EQ \F(3x－2,4) 與 5－ EQ \F(7x＋4,3) 的值互為相反數，則 x 的值＝　　　　　　。
11. 若｜3x－17｜＝10，則 x 的值＝　　　　　　。
12. 有一部汽車與一輛機車在馬路上行駛著，機車在汽車前方1400公尺處，如果汽車保持以每小時60公里的速度，機車保持以每小時40公里的速度前進，汽車至少需要　　　　　分鐘才能追上機車。
13. 小昌全班到臺東的關山參加戶外教學，他們租了兩人共騎或三人共騎的協力車，全班39人共租15輛。在這15輛協力車中，三人共騎的有　　　　　　輛。
14. 有一個二位數，其十位數字與個位數字的和為8。若將十位數字與個位數字互換後，所得的新數比原數還要少18。
則此數為_________。
15. 昌昌和一群朋友去遊樂園玩，在同一時間裡，有
[image: image17.wmf]3
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的人去坐雲霄飛車，有
[image: image18.wmf]5
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的人去坐急流泛舟，而去玩碰碰車的人數恰好為玩雲霄飛車與坐急流泛舟人數差的
[image: image19.wmf]3

倍，最後剩下昌昌一個人因為不敢玩而去逛商店。則昌昌和這群朋友共有_________人。
三、綜合題：(每題5分，共25分)於答案卷上 (須寫計算過程，否則不予計分)
<< 第2頁，共3頁 >>

新北市立永和國民中學101學年度第一學期第三次段考七年級數學科答案卷
                                   七年      班        號 姓名：               得分：
一、選擇題（每題3分，共30分）
	1
	
	2
	
	3
	
	4
	
	5
	
	6
	
	7
	
	8
	
	9
	
	10
	


二、填充題 (每題3分，共45分，全對才給分)
	1
	
	2
	
	3
	
	4
	
	5
	

	6
	
	7
	
	8
	
	9
	
	10
	

	11
	
	12
	
	13
	
	14
	
	15
	


三、綜合題(每題5分，共25分) (須寫計算過程，否則不予計分)
	1、如圖，將相鄰的兩數(或式子)相減的結果，依箭頭指示方向填入下方的空格中，其中相鄰左邊的數為被減數，右邊的數為減數，例如：圖一表示(x－1)－2＝x－3。則圖二中⊙所代表的數為可用x表示為何？
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(圖一)

                   (圖二)

答：

	2、解方程式  EQ \F(6,7) { EQ \F(2,3) [ EQ \F(7,2) (x＋4)－2]＋6}＝36 
答：
	3、某國中二年級的隔宿露營某班學生分組住帳篷，若4人住一頂帳篷，則有2人無帳篷可住；若5人住一頂帳篷，則會剩下兩頂帳篷沒有人住，請問該班共有多少個學生？
答：

	4、已知
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的一元一次方程式
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 有相同解，求 
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為多少？
答：
	5、某次慶典國王分賞獎金給王子們，想了一個方法。他把獎金分成許多等份，王子們可以按任意的次序去取賞賜的獎金。第一個來領的，得到1份加上剩餘獎金的十分之一；第二個來領的，得到2份加上剩餘獎金的十分之一；第三個來領的，得到3份加上剩餘獎金的十分之一；依次類推。王子們都選擇了對自己有利的次序，以便得到更多的獎金。獎金分賞完畢。每一個王子都暗暗慶幸自己的運氣，可是等到他們各自把獎金清點之後，才發現每個人得到的都一樣多。你知道國王有幾個兒子嗎？

答： 


<<第3頁，共3頁>>
新北市立永和國民中學101學年度第一學期第三次段考七年級數學科答案卷
                                   七年      班        號 姓名：               得分：
一、選擇題（每題3分，共30分）
	1
	D
	2
	C
	3
	B
	4
	A
	5
	D
	6
	B
	7
	D
	8
	B
	9
	C
	10
	C


二、填充題 (每題3分，共45分，全對才給分)
	1
	9
	2
	－200
	3
	乙＞丙＞甲
	4
	93
	5
	 eq  \F(4,5)x＋16

	6
	1860－3x
	7
	－22x－41
	8
	 eq  \F(17x,6)－1
	9
	0
	10
	2

	11
	9或
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7


	12
	4 eq  \F(1,5)
	13
	9
	14
	53
	15
	15


三、綜合題(每題5分，共25分)  (須寫計算過程，否則不予計分)
	1、如圖，將相鄰的兩數(或式子)相減的結果，依箭頭指示方向填入下方的空格中，其中相鄰左邊的數為被減數，右邊的數為減數，例如：圖一表示(x－1)－2＝x－3。則圖二中⊙所代表的數為可用x表示為何？

(圖一)

                   (圖二)

答： eq  \F(x－16,6)

	2、解方程式  EQ \F(6,7) { EQ \F(2,3) [ EQ \F(7,2) (x＋4)－2]＋6}＝36 
  答：x=12
	3、某國中二年級的隔宿露營某班學生分組住帳篷，若4人住一頂帳篷，則有2人無帳篷可住；若5人住一頂帳篷，則會剩下兩頂帳篷沒有人住，請問該班共有多少個學生？
答：50人

	4、已知
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的一元一次方程式
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 有相同解，求 
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為多少？
答： 30
	5、某次慶典國王分賞獎金給王子們，想了一個方法。他把獎金分成許多等份，王子們可以按任意的次序去取賞賜的獎金。第一個來領的，得到1份加上剩餘獎金的十分之一；第二個來領的，得到2份加上剩餘獎金的十分之一；第三個來領的，得到3份加上剩餘獎金的十分之一；依次類推。王子們都選擇了對自己有利的次序，以便得到更多的獎金。獎金分賞完畢。每一個王子都暗暗慶幸自己的運氣，可是等到他們各自把獎金清點之後，才發現每個人得到的都一樣多。你知道國王有幾個兒子嗎？
答： 9個兒子
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